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UDP is a connectionless  transport  service. In other words, UDP offers no assurance that packets will be 
received in the correct sequence. In fact, this protocol does not guarantee that the packets will be 
received at all. Furthermore, it provides no error checking  or  sequencing. Nevertheless, UDP’s  lack  of 
sophistication  makes it more efficient than TCP. It can be useful in situations where a great volume of 
data must be transferred quickly, such as live audio or video transmissions over the Internet. In these 
cases, TCP— with its acknowledgments, checksums, and flow control mechanisms—would only add 
more overhead to the transmission. UDP is also more efficient for carrying messages that fit within one 
data packet.   

  

 
IP  (Internet Protocol): 

Internet Protocol  در لايهNetwork كند. اين پروتكل اطلاعاتي در مورد ايـن كـه چگونـه (    مي عملHow ) و در كجـا (Where  بايـد (
بحـث   قبلاًاست كه  Packetاين مدل همان مدل مربوط به  ست.ها و مقصد داده مبدأاين پروتكل شامل آدرس  نمايد. مي برسند ارائه

  شود. مي نيز گفته )Packet ،)IP Datagramشد. به 
  

 : ها ليست برخي ديگر از پروتكل
  : Applicationهاي لايه  پروتكل

SMTP ( Simple Mail Transfer Protocol ). 
POP3 ( Post Office Protocol 3 ). 
FTP ( File Transfer Protocol ).   
HTML ( Hyper Text Markup Language ). 
HTTP ( Hyper Text Transfer Protocol ). 

  : Transportي لايه ها پروتكل
TCP 
UDP 

  : Networkي لايه ها پروتكل
PPP ( Point to Point Protocol ). 
IPv4 

IPv6 
PPPOE ( Point to Point Protocol Over Ethernet ).  
OSPF ( Open Shortest Path First ) 
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  سيم دنياي بي

Wireless  
   همان امواج راديويي است . Wirelessمنظور از 

  گويد: پديا در مورد امواج راديويي مي ويكي
هماننـد   اسـت.  InfraRedبلنـدتر از   يسيالكترومغناط فين در طاست كه طول موج آ يسيموج الكترومغناط يا گونه ييويراد يها موج

 ـراد يهـا  مـوج  .كنند يبا سرعت نور حركت م زين ييويراد يها موج ،يسيالكترومغناط يها موج گريد  ـ ييوي توسـط   يع ـيصـورت طب ه ب
 ثابـت و متحـرك،   ياطـات ارتب يهـا  سـتم يس در ،يشده بصورت مصنوع ديتول ييويراد يها موج .شوند يم ديتول يآذرخش و اجرام فلك

broadcasting، كاربرد دارند. گريد ياريو بس يا انهيرا يها شبكه ،يا ماهواره ارتباطات ،يناوبر يها ستميس گريو د رادار  
  

  كمي بحث تخصصي در مورد امواج راديويي:

 يكيالكتر يها دانيو از م ابدي يم موج است كه در فضا انتشار ينوع )Electromagnetic Radiation = EMR(يا  ج الكترومغناطيسيمو
نسـبت بـه طـول مـوج و     مـوج عمـود هستند.   يشرويو بر جهت پ گريكديدر حال انتشار بر  ها دانيم نياست. ا ساخته شده يسيو مغناط

  شوند: فركانسي كه دارند به انواع مختلفي تقسيم مي
  .نامند مي )gamma rays( اگزا هرتز را اشعه گاما 300اگزا هرتز تا  30از فركانس 

  .نامند مي) HX = Hard X-raysسخت ( كسياگزا هرتز را اشعه ا 30اگزا هرتز تا  3فركانس  از
  .نامند مي) SX = Soft X-raysنرم ( كسياگزا هرتز را اشعه ا 3پتا هرتز تا  30فركانس  از
  .نامند مي) EUVپتا هرتز را اشعه فرا بنفش دور ( 33پتا هرتز تا  3فركانس  از
  .نامند مي) NUV( كيپتا هرتز را اشعه فرا بنفش نزد 3ترا هرتز تا  750فركانس  از
  .نامند مي )visible light( يترا هرتز را نور مرئ 750ترا هرتز تا  400فركانس  از
  .نامند مي) NIR = Near ultraviolet( كيترا هرتز را فروسرخ نزد 400ترا هرتز تا  214فركانس  از
  .نامند مي) SIRترا هرتز را موج كوتاه فروسرخ ( 214ا هرتز تا تر 100فركانس  از
  .نامند مي) MIR( فروسرخ متوسط موج را هرتز ترا 100 تا هرتز ترا 37�5فركانس  از
  .نامند مي) HIR( فروسرخ بلند موج را هرتز ترا 37�5ترا هرتز تا  20فركانس  از
  .نامند مي) FIR = Far Infraredدور ( اريخ بسترا هرتز را فروسر 20هرتز تا  گايگ 300فركانس  از

  :دانند مي ) radio waves( در دسته امواج راديوييتر را  ا فركانس پايينبهاي  موج

  )microwaves=  زموجي(ر .نامند مي) EHFهرتز را بسامد مافوق بالا ( گايگ 300هرتز تا  گايگ 30فركانس  از
  )microwaves=  زموجي(ر .نامند مي) SHFبالا ( اريهرتز را بسامد بس گايگ 30هرتز تا  گايگ 3فركانس  از
  .نامند مي) UHFهرتز را بسامد فرابالا ( گايگ 3مگا هرتز تا  300فركانس  از
  .نامند مي) VHFالا (ب يليمگا هرتز را بسامد خ 300مگا هرتز تا  30فركانس  از
  .نامند مي) HFمگا هرتز را بسامد بالا ( 30مگا هرتز تا  3فركانس  از
  .نامند مي) MFمگا هرتز را بسامد متوسط ( 3هرتز تا  لويك 300فركانس  از
  .نامند مي) LF( نييهرتز را بسامد پا لويك 300هرتز تا  لويك 30فركانس  از
  .نامند مي) VLF( نييپا يليهرتز را بسامد خ لويك 30هرتز تا  لويك 3فركانس  از
  .نامند مي) VFهرتز را بسامد در حد صوت ( لويك 3هرتز تا  300فركانس  از
  .نامند مي) ELF( نييپا اريهرتز را بسامد بس 300هرتز تا  30فركانس  از

γ = Gamma rays 
HX = Hard X-rays 
SX = Soft X-Rays 
EUV = Extreme ultraviolet 
NUV = Near ultraviolet 
Visible light 
NIR = Near infrared 
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MIR = Moderate infrared 
FIR = Far infrared 
 

Radio waves: 
EHF = Extremely high frequency (Microwaves) 
SHF = Super high frequency (Microwaves) 
UHF = Ultrahigh frequency 
VHF = Very high frequency 
HF = High frequency 
MF = Medium frequency 
LF = Low frequency 
VLF = Very low frequency 
VF = Voice frequency 
ULF = Ultra low frequency 
SLF = Super low frequency 
ELF = Extremely low frequency 

  و ربط آن به امواج راديويي تحقيق كنيد! HAARPتحقيق: در مورد سلاح 

  : Wirelessدو نوع انتقال از طريق 

1- Analog Radio  :  

 انسـان  ي كـه آن اين اسـت كـه فركـانس صـداي     آيد و مي ارسال كنيم يك مشكل پيش Wirelessداي انسان را از طريق اگر بخواهيم ص
اكثراً در حد مگا يعني چندين ميليون هرتز (لرزش در ثانيه)  در حالي كه فركانس امواج راديويي باشد مي Hz 20000 - 20از  شنود مي

  است!
چگونه موجي با چند هزار بار لـرزش را   رسد. مي بعيد به نظردر حالت عادي   Wirelessاز طريق ارسال فركانس صداي انسان طبيعتاً 

  ها بار لرزش ارسال كنيم؟ روي موجي با ميليون
  يي براي تركيب صداي انسان با امواج راديويي استفاده كرد.ها در نتيجه بايد از روش

  (سيگنال حامل) است.  Carrier Signal در نظر گرفتن موجي به نام ها يكي از اين روش

  :در انتقال اطلاعات  Analog Radio يها روش

Amplitude Modulation (AM) -1 :  

كه در نهايت موجي شبيه به موج ، دهند) مي (خواص سيگنال را طوري تغيير يا كنند مي ن را در ثانيه طوري كم و زيادميدادر اين روش 
(با استفاده شد  Demodulation. يعني پس از اينكه به مقصد رسيد و يي شبيه به سيگنال اوليه شودنها سيگنالو  ايجاد شود، صداي انسان

  از مودم) سيگنال مورد نظر ايجاد گردد.
  .آورند) مي ن را بالا و پايينيدام(سطح  .كنند مي كارسيگنال ن يدامدر كل در اين روش روي تغيير 

  به تصوير زير دقت كنيد:
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  به آب يا باران نيز حساس است. AM حساس است. )Noise( اين است كه بسيار به نويز AMعيب  نتري بزرگ نكته:
  ها صحبت كنيم: را به كار برديم، بد نيست كمي در مورد عوامل مخرب سيگنال Noiseحالا كه كلمه 

  ها در امواج راديويي: عوامل مخرب و محدوديت

1- Spreading – Propagation  :شوند. تر مي شوند ضعيف ورتر ميامواج هر چه د  
  موانع؛ از جمله: -2

-  Water (آب)ترين موانع عبور امواج است. : از بزرگ  

سيم با يك زيردريايي  توان به صورت بي : با توجه به مانع بودن آب در انتشار امواج راديويي، تحقيق كنيد كه چطور ميتحقيق  
  كنند؟ كديگر تماس برقرار ميها چطور با ي ارتباط برقرار كرد؟ يا زيردريايي

- Wood (چوب)  
- Concrete (بتون)  

3- Fading )شوند. ها در يكديگر محو مي يگنال): سمحو شدن  
رسـد امـا در ظهـر و     ايد كه صداي بلندگوي مساجد شهر در هنگام اذان صبح به راحتي به گوش مي آيا تا به حال متوجه شده  
  شوند. شود، محو مي ها توليد مي ها و ماشين اج بلندگو در امواجي كه از انسانتوان چيزي از آن را شنيد؟ چون امو شب نمي

اجـازه گرفـت (و از فركانسـي اسـتفاده كـرد در      يكي ديگر از موانع اين است كه براي كار كردن در سطح گسترده بايـد از دولـت    -4
  كاري شما توسط سازمان ديگري استفاده نشده باشد و موجب تداخل شود) محدوده

  
  نمايند. عبور ميتر  هاي با فركانس بالاتر در عبور از موانع دچار مشكلات بيشتري هستند و سخت نكته : سيگنال

  
  است. FMروش ، AMوش بهبود يافته ر

Frequency Modulation (FM) -2 :  

  ).كنند مي كم و زياددهند. (فركانس را  مي فركانس را در يك ثانيه تغيير تعداد، در اين روش
  افتد، به تصوير زير دقت كنيد: ي درك بهتر آنچه كه اتفاق ميبرا

  
شـود و از روي ميـزان فشـردگي     مـي  ك ثانيه كم و زيـاد ثابت است و فقط ميزان آن در ي (فركانس) تعداد لرزش، در يك ثانيه توجه:

 است . ولتاژمقدار شوند كه منظور چه  مي فركانس متوجه

  

Phase Modulation (PM) -3 :  

  خيلي معمول نشده است. ، كند و هنوز مي كار ها روش با جابجايي موجاين 
  

2- Digital Radio  :  

  .  شوندصفر و يك  ي است كه نماديها پالس Digitalمنظور از 
س صفر و يك را ارسال كرد  و در نهايت چطور متوجه شـد كـه ايـن    ها توان روي يك موج راديويي پالس مي چطورسؤال اين است كه 

  صفر است يا يك؟ ، ال شدهموج ارس
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  در انتقال اطلاعات:(راديويي ديجيتال)  Radio  Digitalيها روش

Amplitude Shift – Keying (ASK) -1 :  

 ـگير مي بالا) در نظر ميدانپايين و ديگري با  ميدان يكي باي مختلف (ها نيداماين روش دو سيگنال با  د و بـين ايـن دو سـيگنال مـدام     ن
Shift پاييني ارسال شد يعني صفر.موج با ميدان بالايي ارسال شد يعني يك و اگر موج با ميدان ر . اگكند مي  

  
  

 : Frequency Shift – Keying (FSK) -2  
  كنند. ها را ارسال مي و دادهگيرند  مي در نظر ي به عنوان يكصفر و يك يكي به عنوان ي مختلفها در اين روش دو سيگنال با فركانس

  دقت كنيد: به تصوير زير

  
  هاي ديگر: روش

. Phase Shift – Keying (PSK) -3   
: QAM Shift – Keying (QSK) -4  اين روش تركيبي ازPSK  وASK باشد. مي  
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  ارتباطات سيار

Mobile Communication   
  ايد. هايي را كه مربوط به ارتباطات موبايلي است، ديده ها يا برج مطمئناً در نقاط مختلف شهر، دكل

  
  :اند سه جزء تشكيل شده از هركدام شود گفته مي BSيا  Base Station ها در اصطلاح به آن

  )Antenna( آنتن  -1
  )Towerيا برج ( دكل  -2
  . BTSيا  مخزن توليد الكتريسيته (برق) -3

  گويند.  مي ارسال و ديافت كننده)ايستگاه پايه ( BS Transceiver، به اين مخزن
  متصل هستند. شوند، شناخته مي Mobile Switchكه به نام  ي مخابراتيها با كابل فيبر نوري به سوئيچ معمولاًاين مخازن 

تـر   هـاي نزديـك   كشي نيست، با استفاده از ديـش بـه دكـل    اند و امكان كابل هايي كه در نقاط دورتري نسبت به سوئيچ قرار گرفته دكل
  اند. (به تصوير بالا دقت كنيد) متصل

  
در  ) قـرار دارد كـه  Databaseبر روي ايـن كـامپيوتر يـك بانـك اطلاعـاتي (     به كامپيوتري متصل است كه  موبايل سوئيچ، اتدر مخابر

  )Home Location Registerمخفف گويند ( مي HLRاصطلاح به آن 
  

  :و روال يافتن شما و گوشي موبايلتان جهت ارسال سيگنال به آن يا ثبت نام Registrationمفهوم 

شـود   گفته ميدر اصطلاح كه فرستند  ترين دكل متصل شده و يك پيغام به آن مي ما روشن مي شود به نزديكشگوشي موبايل وقتي 
  ». كند سلام مي«گوشي به دكل 

شـود و   به همراه شماره دكل به سوئيچ ارسال ميخط شما دارد. اين شماره سريال و شماره  يكتا ما يك شماره سريالگوشي موبايل ش
ثانيه (بسـته بـه نـوع گوشـي) وظيفـه دارد       30الي  10هر  معمولاًگوشي  هركند.  ذخيره مي HLR ها را  در ديتابيس اين شماره سوئيچ

  گويند. مي Registrationموقعيت خود را در ديتابيس ثبت كند. به اين پروسه 
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گفتـه   Page اصـطلاحاً  شـود  ل به گوشي ما ارسال مـي شود يا بالعكس به سيگنالي كه از دك به سيگنالي كه از گوشي ما به دكل ارسال مي
  شود. مي

تواند بفهمد چه شماره تلفني آخرين بـار   مي HLRبا توجه به اطلاعات كند.  را چك مي HLRگيرد ، سوئيچ  شما تماس ميوقتي كسي با 
  كند.  ال ميبه محل گوشي ارسدقيقاً سيگنال را اي مشاهده شده است. پس  در اطراف كدام دكل و با چه گوشي

  تان در دنيا است. اين روال كلي يافتن شما و گوشي
د خارج شوي بوداز محدوده آخرين دكلي كه در آن ثبت نام كرده  شما و ما خاموش شودشگوشي  فرض كنيد بعد از آخرين ثبت نام،

اينصـورت سـوئيچ ايـن سـيگنال را بـه      در  ما نرسـد، ش ـو سيگنال ارسالي به گوشي   دهي صفر است) اي برويد كه آنتن (و يا به محدوده
هـاي   هاي سطح كشور و اگر از دكـل  هاي سطح شهر و بعد از آن دكل . اگر آنجا هم جواب نگرفت به دكلفرستد هاي همسايه مي دكل

 در واقـع ايـن كـار را آنقـدر     باشد. شده  Roamingكند كه خط ما در آنجا  هاي كشورهايي ارسال مي كشور هم جواب نگرفت به دكل
 .را اعـلام كنـد  » باشـد  مشترك مورد نظـر در دسـترس نمـي   «و يا اينكه شما را نيابد و پيغام  دهد تا گوشي موبايل را پيدا كند ادامه مي

  افتد) در يك چشم بر هم زدن اتفاق ميبه ظاهر طولاني، (تعجب نكنيد! اين پروسه 
  

  يل شما دزديده و يا گم شده باشد، پليس چگونه آن را خواهد يافت؟: با توجه به آنچه گفته شد، تحقيق كنيد كه اگر گوشي موباتحقيق
  

Antenna :  

  مشهورند.  Sectorizedي ها يي كه در اكثر نقاط دنيا داريم به آنتنها آنتن
 ها . شعاع پوشش آنتندرجه را پوشش داد 360توان همه  دهد كه در مجموع با سه آنتن مي درجه را پوشش مي 120هر آنتن معمولاً 

  متر است.كيلو 5تا  4
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  ) :Sectorتعريف سكتور (

 .شود سكتور گفته مي، دهد ) پوشش ميBTSكه هر آنتن (نه هر  اي ناحيه

  

BTS )Base Transceiver Station(: 
ايستگاه «يا  BTSها است در اصطلاح  و ارسال الكتريسته به آنتن از كه كنار هر برج قرار دارد و وظيفه آن دريافتي   Boxبه محفظه يا

  شود. مي گفته »فرستنده پايه-گيرنده
  

  يا سلول: Cellتعريف 

  شود. گفته مي Cellدهد،  پوشش مي BTSاي كه يك  به منطقه
  

  ها:BTSظرفيت 

توانند  شود و تعداد اتصالاتي كه مي مي 7ضرب در  xهر مربوط به شود كه عدد  نشان داده مي x+x+xبه صورت  BTSظرفيت هر 
  آيد. متصل شوند به دست مي BTSبه آن ان به طور همزم

  :مثلاً
  يعني: 1+1+1
  اتصال همزمان 21=  7+7+7
  :يعني 2+2+2

  اتصال همزمان 42=  14+14+14 
  :يعني  3+3+3

  اتصال همزمان 63=  21+21+21
  :يعني 4+4+4

  اتصال همزمان 84=  28+28+28
ممكن اسـت ظرفيـت يـك     .به شبكه موبايل متصل شوند و صحبت كنند اس تي توانند از طريق اين بي نفر به طور همزمان مي 84يعني 
BTS  حـين عبـور از كنـار ايـن      يعني كساني كه در. كانال براي عابران در نظر گرفته شده است 4اين يعني  .بيان شود 80به طور مثال

ماشـين از محـدوده    اگـر در ، هستيد  ركتتصور كنيد شما در ماشين در حال ح( . شوند دهي بايد سرويس طبيعتاًگذرند و  ايستگاه مي
  ).آييد مي به حساب شما براي آنتن دوم يك عابر يدشوبه محدوده آنتن بعد وارد  يد وشويك آنتن خارج 

  وند.ش تصل ميم BSC امهايي به ن به دستگاه و وندش در مخابرات جمع مي ها BTSتمام 
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 BSC )Base Station Controller :(  
BSC ، كردن وظيفه كنترلBTS را بر عهده دارد. از يك طرف به  هاBTS و از طرف ديگر به سوئيچ مخابرات ها )MSC.متصل است (  

  
MSC  )Mobile Switching Center:(  

ايجاد هماهنگي در برقـراري ارتبـاط بـين كـاربران موبايـل        شوند كه وظيفه اصلي آن در نهايت به يك سوئيچ متصل مي ها BTSهمه 
)GSMان تلفن شهري () و كاربرPSTNبه اين سوئيچ  باشد. ) ميMSC شود. گفته مي  

  : MSCتصوير يك 
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  ها و عملكرد هر يك، به دقت به تصوير زير نگاه كنيد (از پايين تصوير، مسير را دنبال كنيد به سمت بالا): براي درك بهتر نام دستگاه
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  هاي سلولي شبكه

Cellular Networks  
ي هـا  شـبكه بانيـان  مشـكل  ترين  بزرگ ي مختلف راديويي و تلويزيوني رزرو شده استها ي مختلف توسط شبكهها ساز آنجا كه فركان

شـود و فقـط    هـا داده مـي   بلكه يك رِنج فركانسي خاص به آن توانند از هر فركانسي كه خواستند استفاده كنند نمي سلولي اين است كه
  . بايد از آن رنج استفاده كنند

  :ختلف تقسيم كند كهي مها يستگاهرا در افركانسي بايد طوري اين محدوده  مثلاً ايرانسل در ايران)( باني پس هر
 84روي هـر ايسـتگاه بايـد     مـثلاً يعنـي   .(براي هر مشترك يك فركانس خاص) دگاه داشته باشتك ايسيي  فركانس رو بتواند چنديناولاً: 

  .فركانس مختلف داشته باشيم
  .دني مجاور استفاده شده باشها نبايد در ايستگاه اه اين فركانس ثانياً:
 دهنـد  مـي  اين محدوده را به صورت شش ضلعي منظم (سـلول) نشـان   معمولاًدهد كه  مي كيلومتررا پوشش 5تا  4ايستگاه تا شعاع  هر

   .ي مشابه داشته باشندها پس دو سلول مجاور نبايد فركانس
محدوده به دست  7توان با اين  تقسيم كنيم، مي 7ي كه باني در اختيار دارد را به عدد دهد كه اگر محدوده فركانس محاسبات نشان مي

  فركانس نشود. ها را طوري كنار هم چيد كه هيچ سلولي با كنار خود هم آمده، سلول
  به تصاوير زير دقت كنيد:

  

  

مدرس: اسماعیل طغرایی

www.Teach.Toghraee.ir



 ٧٩

  
  اند كه هيچ دو فركانسي كنار هم نيستند. دهبندي كر فركانس مختلف طوري سلول 7كل يك منطقه را با بينيد،  همانطور كه مي

 كند و عدد به دست آمـده را بـر تعـداد مشـتركين هـر ايسـتگاه تقسـيم        مي را به هفت تقسيم خود باني شبكه محدوده فركانسيپس، 
  .داد تداخل هم رخ نخواهدو   ي مجاور خود فقط يك فركانس خاص خواهد داشتها در اين صورت هر مشترك در بين سلول كند مي

  هستند. 2+2+2هاي اين باني به صورت BTSرا در اختيار دارد و  MHz 870-800مثال: فرض كنيد يك باني محدوده فركانسي 
  بندي را انجام دهيد. با توجه به اين اطلاعات سلول

هـاي   نـين محـدوده  كنـيم. پـس در ايـن هفـت سـلول چ      اي كه اين باني در اختيار دارد را به هفت قسمت تقسيم مي محدوده فركانسي
  اي خواهيم داشت: فركانسي

 810تا  800: 1سلول 

 820تا  810: 2سلول 

 830تا  820: 3سلول 

 840تا  830: 4سلول 

 850تا  840: 5سلول 

 860تا  850: 6سلول 

  870تا  860: 7سلول 
را  10همزمان مكالمـه كننـد. پـس    نفر بايد بتوانند به طور  14+14+14مگاهرتز است و در هر سلول  10محدوده فركانسي هر سلول 

  هرتز. 0.23شود  كنيم، مي مي 42تقسيم بر 
  كنيم تا فركانس هر مشترك مشخص شود. اضافه مي 800هرتز دائماً به  0.23كنيم و  هرتز شروع مي 800از 

  خواهد داشت. MHz 800.23مثلاً نفر اول در سلول اول فركانس 
  ... الي آخر. 800.46نفر دوم، 
  ر:مثالي ديگ
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شود و  مي بينيد فركانس شما با فركانس يك نفر ديگر يكي مي اينكه گاهي .كارهاستترين  ي سلولي از مشكلها سلول بندي شبكهتوجه: 
  .استها  سلولبه خاطر ناشي بودن طراح ، شود مي »خط رو خط«عاميانه در اصطلاح 

  

  ) :Cellularهاي سلولي ( استانداردهاي شبكهها و  نسل

1G  اول):(نسل  

  است به معناي نسل. Generationمخفف  Gتوجه: * 
  . سيم بيهاي  . در واقع همان گوشيشد استفاده ميبراي ارسال صوت  Analogهاي  اين نسل از تكنيكدر 

  .دهند پوشش ميها محدوده كمي را  آن است و ديگري اينكه سيگنال بسيار زياد پذيرينويزنسل، يكي از ايرادات بزرگ اين 
  AMPS, NMT, TACSترين استانداردهاي اين نسل عبارتند از: مشهور

  
2G (نسل دوم):  

 TDM اسـتانداردهاي  مريكـا از آدر و   GSM اسـتاندارد  شـود. در ايـران و اروپـا از    اسـتفاده مـي   Digitalهـاي   در اين نسل از تكنيك
  در عمل كمتر از اين مقدار است)بته ال(داده ارسال كرد.  115Kbpsتوان تا  گردد. در اين نسل مي استفاده مي CDMAو
  

2.5G  يا 2.5(نسل (General Packet Radio Service )G.P.R.S: (  

 در روش .شود براي اين كار استفاده مي) Statistical( از روش آماريو  شوند (بسته) ارسال مي Packetاين نسل اطلاعات در قالب در 
Statistical  كه بهبوديافته روشTDM كرد در نتيجـه در   هر وقت هر كس سيگنال داشت ارسال مي دش يت كانال رزرو نميبود، ظرف

يد و فقـط هزينـه ارسـال و    هسـت  شما هميشه به شـبكه متصـل   ودش كه بيشتر براي اتصال گوشي به اينترنت استفاده مي G.P.R.S نسل
   .كنيد ارسال و دريافت مي، اشتيدد Packetهر وقت و كنيد  اشغال نمي اركانال چون ظرفيت  يدهد مي ارپكت دريافت 

شـما بـر اسـاس     Dial-up اتصالحالي كه در در ود. ش اتصال محاسبه نمي مدت زمانِ ،ADSL به اينترنت از نوع مثل اتصال در حقيقت
 او فقـط هزينـه ارسـال و دريافـت ر     هسـتيد ما هميشه به شبكه وصـل  ش ADSL. به همين دليل در يدهد زمان اتصال هزينه ميمدت 

   .كنيد اشغال نمي اها ر يد چون ظرفيت كانالهد مي
  د. كن نصبها  و روي برج د، بايد تجهيزاتي بخردپشتيباني كنا ر G.P.R.S اندبراي اينكه يك اپراتور بتو -
در  كيلوبيـت  40تـا   28اما در عمـل بـين    ثانيه است دركيلوبيت  115نهايت سرعت اين نسل در محيط آزمايشگاهي (علمي)  -

  .تثانيه اس
  

  
3G (نسل سوم):  

توانيـد بـا همـان سـيم      باشـيد، نمـي   G.S.M در شبكهفرضاً اگر شما اين است كه  هاي مختلف و تكنولوژي ها يك مشكل اساسي در نسل
  .قابل استفاده است خودشو شركت اي با استاندارد  يعني هر سيم كارت فقط در شبكه يدوكارت در استانداردهاي ديگر متصل ش

  يك مودم خاص خودش را داشته باشد!! ISPاين است كه براي اتصال به اينترنت، هر  اين مشكل مثل
با اين استاندارد شما بـا يـك سـيم كـارت      .معرفي كند )تري.جي( 3Gبه نام يك استاندارد جديد  ITUاين مشكل باعث شد كه مؤسسه 

  . متصل شويدكنند  توانيد به تمام اپراتورهايي كه از اين استاندارد پشتيباني مي مي
داده ارسـال كـرد. ايـن نسـل بـراي       2Mbpsتوان تا  د. در اين نسل ميننماي آن را پشتيباني مي AT&T هاي محدودي مثل شركتفعلاً 

را دانلـود كـرده و   انواع فـيلم   خط موبايلتوان از طريق  خيلي راحت مي از طريق خطوط اين نسلاست.  باند) (پهن Broadbandدنياي 
  .تي و تصويري را در عرض چند ثانيه ارسال نمودوي صها پيام و ديد
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  هاي مختلف و استاندارهاي هر نسل در تصوير زير مشخص است: نسل

  
  

4G :(نسل چهارم)  

شود كه  يشبكه سبب م نيا يكند. سرعت بالا يتر از نسل سوم عمل م عيبرابر سر 10نسل چهارم ارتباطات تلفن همراه از نظر سرعت 
    را داشته باشند.  عيسر يا چند رسانه يها ارتباط يشوند و امكان برقرار هيشب وترهايبه كامپ شتريب يليد خهوشمن يها تلفن

را  يدو فنـاور  نياز ا يكيها  كند. هر كدام از اپراتور ياستفاده م WiMaxو  LTE ياصل يبه نسل سوم از دو تكنولوژ هيچهارم شب نسل  
  كنند.  يخدمات انتخاب م هيارا يبرا

 تيلوبيك 500 نيب يافتياست. اما در عمل حداكثر سرعت در هيدر ثان تيمگاب 2 يسرعت انتقال اطلاعات به صورت تئور ،در نسل سوم
 6بـاز كـرده اسـت. سـرعت دانلـود       ليباند موبا يرا در پهنا يديجد يها نسل چهارم افق است.  رييمتغ هيدر ثان تيمگاب 1.5تا  هيدر ثان

 ـاسـت كـه ا   نجايبه كاربران تلفن همراه است. جالب ا 4G هيهد هيدر ثان تيمگاب 1آپلود و  هيدر ثان تيمگاب  ـشـبكه ظرف  ني  شيافـزا  تي
 سـرعت    ،ها تلفن همراه تست شـوند  ونيليدر شبكه با م يهستند و وقت يشگاهياعداد آزما نيهم دارد. البته ا تيمگاب 100سرعت را تا 

  كمتر خواهد بود. مقداري
   

  ايرانسل بيشتر از اپراتور اول است؟ هاي دكلچرا تعداد  ؤال جانبي:پاسخ به يك س
  اين كار چند مزيت دارد:كنند.  تر مي هاي خود را كوچك برخي اپراتورها سلولهاي جديدتر،  در تكنولوژي

گوشي  كه سيگنالي شوند. پس ميتر  به شما نزديك ها تر شود، دكل : هر چه سلول كوچكشود ها بيشتر مي عمر باطري گوشي -1
  . باطري كمتري براي ارسال سيگنال لازم است در نتيجه و شود تري ارسال مي به مسير كوتاه كند ميارسال  شما

  .شوند ميتر  ها كوتاه نتنآ -٢

  .شود كمتر مي تر شدن، ها به دليل كوتاه هاي تعمير و ارتقا و توليد آنتن هزينه -3
  .شود از همه مهم تر: كيفيت صدا بيشتر مي -4

  ها. و دكل ها هاست و در نتيجه بيشتر كردن سلول كردن سلولتر  به خاطر كوچك، دارد دكل يبيشتر ، تعدادكه ايرانسل پس اين
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